

# 抗洪一线的“90后”女党员

今日女报 / 凤网记者 李立 通讯员 夏拥军

今年7月，益阳市赫山区泥江口镇遭遇百年不遇的特大洪涝灾害。在救灾过程中，“90后”的年轻女党员赵瑾慧冲锋在前，冒险察看灾情，带伤组织群众转移，几经风险仍不忘关注群众安危，体现了党员干部的担当精神，展现了巾帼风采，得到了泥江口镇广大群众的一致好评。

## 四小时，两万步，用脚丈量群众生命安全线

7月3日晚，暴雨来袭，泥江口镇全面受灾。地质较为复杂的大桥冲村多处出现险情。作为包片领导，身为镇党委委员、组织部长的赵瑾慧整夜驻守大桥冲村，带领村干部，夜行山路，察看山塘蓄水情况，做到心中有底。

来到第一口山塘，赵瑾慧发现蓄水位较高，了解到泄洪渠道已全部打开，勉强能控制水位的情况下，她仍坚持要保障山塘安全，指挥现场进一步做好排水口的清障工作，增强了排水能力，提升了山塘的安全性。

察看完13口山塘，并采取了针对性的措施后，还没来得

及松一口气的赵瑾慧发现暴雨越下越大，远远没有减小或暂停的趋势。赵瑾慧与村干部商量后决定：马上通知地质灾害户进行转移。群众安危高于一切。她不顾浑身湿透、双腿酸痛，带领村干部踩着漫水的山路，挨家挨户地敲醒沉睡的村民，苦口婆心地做通村民的工作，实行安全转移。计步器显示，从零点到凌晨4点，赵瑾慧冒雨在山间步行了2万多步。终于在凌晨4点多完成了群众转移工作，确保没有发生人员伤亡事件。

## 三次遇险，困难不能阻挡抗灾的脚步

7月4日凌晨4点多，赵瑾慧一行在返回村部的时候，在牛轭湾组发现山路已经被淹，无法通行。一行5人决定走另一条山间小路。行至山林中，大伙儿发现小路已被山洪冲毁，无路可走。进退两难之际，赵瑾慧鼓励大家勇往直前，硬是从竹林中踩出了一条返程路，工作组平安到达村部。

安排好大桥冲村的应对工作，赵瑾慧与同事一道计划赶回政府。一路上，路面积水不断上升，行至太阳庵村时，积

水已经接近小车大灯位置。出于安全考虑，赵瑾慧与同事只得赶紧离开汽车，到路边的村民家避难，一困就是近8个小时。直到中午12点，才被救援队伍救出。被困期间，她通过电话调度，及时掌握工作进展情况，度过了一个忙碌紧张的不眠之夜。

由于暴雨凶猛，泥江口镇7个行政村基本被淹没，镇中心区域全面水淹，处在一片汪洋之中。7月4日下午，刚刚脱险的赵瑾慧又投身到九二五社区的被困群众救援工作中。她在涉水过程中踩到尖锐的石头，把右脚跟划了一个近2寸长的口子，鲜血直流。赵瑾慧忍住疼痛，简单包扎后继续工作。直到把26名围困群众全部转移到安全地带后，才去镇卫生院处理伤口。获救群众感动地说：“这小姑娘真不错！在危难来临的时刻，是你们带来了党和政府的关怀，是你们这些党员干部冲在最前面！”

肆虐的洪水终于退去，但赵瑾慧并没有停下奔忙的脚步，慰问受灾农户、灾后的清洁卫生消毒、协助灾民开展生产自救……“只要信心不失，房屋倒了可以重建，农田淹了可以再种！”

## 妇联星空

### 靖州：雕花蜜饯7月飘香

今日女报 / 凤网讯（通讯员 刘杰华 闵家彩）“一挑一削，一翻一转”，一片片青柚在小小的柳叶刀下魔术般地变成了“飞禽走兽、龙凤鱼虾、奇花异草”等美妙绝伦的图案，令人叹为观止。近日，怀化市靖州苗族侗族自治县举办第二届工艺美术蜜饯作品展暨雕刻技能比武大赛，80多名大娘嫂子、姑娘巧妇聚集一起，比拼“才艺”，交流雕花蜜饯雕刻技艺。

雕花蜜饯是靖州县独特

的地方传统工艺茶点，是美食文化与民族文化完美结合的艺术珍品。7月正是青柚雕花蜜饯制作季节，走进靖州的城乡村寨，到处都集聚着手操柳叶尖刀的大娘嫂子、姑娘巧妇们，雕刻、漂洗、煮沸、糖化、晾晒，个个忙得不亦乐乎。

比赛结束后，评委们从作品的主题、创意、造型、色泽、意蕴等角度进行了评审。据了解，此次参赛选手中年龄最大的74岁，最小的23岁，平均年龄45岁。

### 辰溪：“巾帼文明岗”助力共建新农村

今日女报 / 凤网讯（通讯员 李娜）为深入开展“两学一做”学习教育活动，发挥“巾帼文明岗”的作用，营造关爱农村留守妇女、儿童、老人工作的良好氛围，7月13日，县妇联联合县国税局、县人民医院“巾帼文明岗”，组成20余人的志愿者服务队，深入到联系村——桥头溪乡株木冲村，开展“岗位

联村、共建新农村”活动，切实为共建村办好事、多办实事。

当天，县妇联、国税局、人民医院向11名贫困儿童送上了慰问金和学习用品。县人民医院“巾帼文明岗”还结合岗位特点为村民进行免费的健康检查。妇女儿童和老人们开心得合不拢嘴，纷纷表示感谢共建单位的关怀和帮助。

### 桃源：大学生为留守儿童带来新式暑假

今日女报 / 凤网讯（通讯员 鲁青）夏日炎炎，眼下正是大学生们放暑假的日子。在常德市桃源县妇联的精心组织下，7月11日，湖南师范大学2015级金融班的17名志愿者们走进该县茶庵铺镇中心小学，开展为期一周的三下乡支教活动。

在接下来的实践活动中，湖南师范大学2015级金融班三下乡实践活动组的大学生们将发挥各自学科之长，为镇中心小学的

学生们带来自己精心准备的语文、数学、外语、地理、历史、实践活动等课程，带给孩子们与平时不同的教学方式与新理念，发挥社会实践的育人作用。

实践活动学生代表宋灵一表示，在支教之前，他们眼中的支教意味着为贫困地区的孩子带去一种全新的学习方法。这一次支教活动，不仅仅是为孩子们带去学习方法，其实也是自己学习的过程。

## 长期被家暴，保靖女子无奈杀死丈夫

妇联积极法律援助使其获缓刑

今日女报 / 凤网讯（记者 李立 通讯员 张丽）近日，湘西土家族苗族自治州保靖县人民法院以故意杀人罪判处永顺县高坪乡妇女孔某有期徒刑三年，缓刑五年。

家住永顺县高坪乡那咱村的孔某与丈夫向某育有两子。向某无固定职业，性情暴躁，而且有酗酒的习惯，曾因故意伤害致人死亡罪被判有期徒刑7年。向某刑满释放后一直好吃懒做、嗜酒如命，一喝酒就打骂家人，向某的父母、孔某和两个孩子都遭受过向某的暴力相向。

2014年12月23日晚，遭受暴打5个小时之后的孔某终于忍受不了向某的残暴，趁其熟睡时，将向某杀死。随后，孔某来到公安机关自首。了解此案案情后，永顺县妇联第一时间对案件进行了调查。经过调查，县妇联认为这是一起典型的对家庭暴力“以暴制暴”的案件，县妇联立即与县司法局妇女儿童法律援助中心联系，为孔某提供法律援助，并主动与司法局工作人员一起，搜集孔某长期遭受家庭暴力的相关证据。通



国家文化专项资金重点扶持 湖南省妇联倾力指导 今日女报/凤网精心打造  
**找家政服务 上凤凰网e家**

也许，您正在为找月嫂而发愁  
也许，您正为照顾老人而担忧  
也许，您苦于没时间做家务……  
没关系，凤凰网e家来解决您的后顾之忧！  
这里有最专业的保姆、月嫂、钟点工、陪护、保洁、育婴师……

服务热线: 400-0731-308 (9:00—18:00) 咨询电话0731-82333720



苹果手机扫描此二维码  
下载凤凰网e家APP



安卓手机扫描此二维码  
下载凤凰网e家APP